



中国石油大学(华东)

中国石油大学(华东):风已起,帆已扬,静待君至!

中国·青岛

古人常说:“天有九野,地有九州,土有九山,山有九塞。”不论是浩瀚的苍穹星空,还是广袤的神州大地,你总能用眼睛记录,用脚步丈量。当你越过山川,踏过崎岖,行至迷人的帆船之都、海滨之城青岛,你便会看到中国石油大学(华东)正熠熠生光。

只此一眼,望万紫千红,芬芳满园

轻轻翻过隽永悠长的时光扉页,中国石油大学(华东)在四季更迭时,岁月流转间,总以满园芬芳妆点着多彩斑斓的世界。放眼望去,万紫千红的花朵在枝头肆意绽放,似乎在讲述着独属中石大的浪漫与温情。

鲜花于春日中盛开,希望于风和里绽放,万物生长,晴空朗朗,自然的灵动开启了中石大充满生机的春和景明。

清风送往,夏日初长,漫天诗意图在朵朵彩云中,浮动流曳的白云披霞闪烁,光影灼灼,天边的绚烂正是夏日最热情的拥抱。

秋意染透了每一棵树,落日的余晖泼在了脚底和视线尽头。当落叶飘零,秋便袭进了心里,每一片、每一处都是时光的佳作。

雪落时分,似万籁俱寂。悠然望去,夜雪初霁,白银流转,点点瑞雪簇枝头,碎琼乱玉砌满园。你听,冬日的欢舞,正纷纷踏雪而来。

“花萼相承二月时,深红浅紫总皆宜”的春之盎然,“泉眼无声惜细流,树荫照水爱晴柔”的夏之活泼,“秋风萧瑟天气凉,草木摇落露为霜”的秋之静美,“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的冬之纯净,皆在中石大里惊艳演绎。与此同时,静静伫立在校园一角的地标建筑,亦在四季流转中默默陪伴着无数石大学子,走过寒来暑往、岁岁年年。



《放飞梦想》刘积舜 摄

翩若惊鸿,婉若游龙。创造太阳女神像作为石大的标志性建筑,始终以惊艳之姿屹立在校园一方。只见她双臂高举,引领着万千石大学子在科学的道路上求索,指引着学校未来前行的方向。

书香致远,墨卷至恒。在石大“皇家”图书馆中,330.5万册馆藏总量、126个数据库等都能一览无余。置身这里,你能在知识的海洋里遨游,在各具特色的空间中漫步,在智慧的往来中发现新的自我与世界。

挥洒汗水,激情飞扬。在石大体育馆,你不仅可以在主馆里观赏各大精彩赛事,还能在副馆的训练馆里享受运动的乐趣。田径场、网球场、篮球场等室外健身区域,也都将留下你张扬活力、茁壮成长的珍贵记忆。

唐岛湾、小黄山的自然靓丽,教学楼的方正严谨,宿舍的温馨幸福,食堂的烟火升腾……一幕幕美好在中石大定格,深深印刻在了每一位石大学子的内心深处。在芬芳满庭、生机盎然的中石大,四处回荡着学子们成长的欢声笑语,更洋溢着他们积极向上的青春风采。

他们征战赛场,问鼎荣光

在第47届ICPC国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛中,参赛代表队以优

异表现获得金奖,实现了学校在该比赛金奖零的突破。

年份	ICPC国际大学生程序设计竞赛	中国高校计算机大赛	全国高校移动设计大挑战
2022	1金	12银	国赛一等奖1, 三等奖5
2021	1银3铜	3金, 全国排名第8	国赛一等奖1, 二等奖4, 三等奖5
2020	6银4铜	2金牌, 全国排名第13	国赛一等奖2, 二等奖12, 三等奖12
2019	5银6铜	1金牌, 全国排名第14	国赛二等奖3, 三等奖5
2018	6银6铜	1金牌, 全国排名第22	国赛一等奖1, 二等奖4, 三等奖5
2017	3银7铜	1银7铜, 全国排名第30	国赛一等奖1, 二等奖4, 三等奖5

在“欧波同杯”第七届全国失效分析大奖赛上,学校11支队伍进入复赛,共获得一等奖8项、二等奖2项、三等奖1项,一等奖获奖数量位列所有参赛高校第一。

在2022年高教社杯全国大学生数学建模竞赛中,石大学子获国家一等奖3项、国家二等奖5项、省一等奖13项、省二等奖16项、省三等奖13项,国家奖数量取得新突破。

他们服务社会,甘于奉献

三十年间,春晖志愿服务队奔赴铜仁、遵义、凉山、聊城、会宁参与支教事业,打造出“移动地质博物馆”“青春伴夕阳”等一系列服务品牌,累计开展志愿服务活动2700余次,服务时长超19万小时,5万余人次参与其中。

历经十余年的传承,“外语小队”项目秉承“用外语讲好中国故事,带乡村儿童拥抱世界”的初心,已累计服务15个县区、42所小学。近两年线上授课受益人达73000余人次,团队活动曾获央视《朝闻天下》栏目报道。

一眼望去,在秀丽如画的校园里,中石大不仅塑造出了万紫千红的崭新气象,还留下了满园“芬芳”的灼灼风华。它们缀满枝头,葳蕤生香,让中石大在四季斑斓的色彩中尽显欣欣向荣之姿。

安居一隅,筑长青基业,气贯长虹

回望来路迢迢,中国石油大学(华东)自建校伊始便与祖国同向共行,休戚与共。从北京荒滩到东营碱滩,再到黄岛海滩,中石大身经四次建校、三次更名,终安居于黄海之滨,唐岛湾畔,以气贯长虹之势开启了浩浩荡荡的办学征程,筑起了为国为民的宏图伟业。

1953年,新中国第一所石油高等学府——北京石油学院应时而生,这便是中国石油大学(华东)的肇始。自此,学校与石油工业同发展,并因油而兴、与时代社会共进步,凭赫赫功勋冠以“共和国历史上的功勋学校”之美名。

随后,学校又历经华东石油学院、石油大学、中国石油大学等重要发展时期,最终于2005年,教育部与山东省人民政府签署共建中国石油大学(华东)协议。从艰难发轫到奋楫争先,中石大已在漫长的办学征程中,写下了可歌可泣的不朽诗篇。

1960年,被确定为全国重点高校;1988年,形成了山东、北京两地办学的新格局;

1997年,进入国家“211工程”首批重点建设高校行列;

2010年,成为国家首批实施“卓越工程师教育培养计划”的61所试点高校之一;

2017年、2022年,均进入国家“双一流”建设高校行列。

春华秋实,弦歌不辍,中石大一路随时而长,不断在上下求索中追求卓越,在孜孜以

求中连攀高峰。那一张张不断跃升的“成绩单”,便是中石大蓬勃发展的真实写照:

地质资源与地质工程、石油与天然气工程2个学科入选新一轮“双一流”建设学科名单;

在最新的ESI排行榜中,地球科学、化学、工程学、材料科学、数学、一般社会科学、环境/生态学、计算机科学等8个学科进入ESI全球排名前1%,其中,工程学、化学、地球科学3个学科进入全球前1%;

在2022软科世界一流学科排名中,中石大共有15个学科成功上榜,其中船舶与海洋工程、化学工程2个学科进入世界前50;

目前,中石大共有48个专业入选国家一流本科专业“双万计划”,其中国家级32个、省级16个,一流本科专业建设点数达到招生专业数的80%,覆盖全校招生计划数近90%。



身居黄海之滨,唐岛湾畔,中国石油大学(华东)于万众期待中煌煌问世,又在时代浪潮中以气贯长虹之势,勇立潮头。七十载风华雨露,中石大始终矢志“一流”,以身筑起了学校长足发展的长青基业。

协同一心,凝千钧之力,千古流芳

从开始到现在,代代石大人协同一心,凝万众之力,共同书写了可歌可泣的奋进之篇。走过七十载风起云涌,他们矢志不渝的历史跫音仍在耳边萦绕:“我们要用双手建设起无数石油基地,我们要使工业的血液流向四面八方。”他们赓续奋斗,笃行不怠,让学校“石油科技、管理人才的摇篮”蜚声遐迩,流芳至今。

忆往昔,大师荟萃——杨光华老校长领导建立了中国第一个石油及天然气工学专业,主编了中国第一部系统讲授石油炼制的教科书。

我国著名石油地质专家冯增昭为我国碳酸盐岩沉积学的崛起和我国石油勘探事业的顺利开展,做出了开创性和奠基性的工作。

中国“钻头之父”沈忠厚首次提出钻井工程以井底岩面获最大水功率为目标函数,建立了新的水力学设计理论,彻底解决了困扰世界的井底水功率难题。

学校发展史上,还有这样一批“女先生”。她们或是著名的有机化学家、化学教育家、学科带头人,或曾参与国家重大科研

电话咨询:0532-86983086(平时) 86983085

86983087 86983088(录取期间)

传真:0532-86981305

地址:青岛市黄岛区长江西路66号

邮箱:zhaosheng@upc.edu.cn

专业咨询问答平台:<http://upchd.g.360eol.com/>

QQ咨询总群:1029986566 分省及分专业咨询

群可在招生网主页查看

了解更多中国石油大学(华东)本科招生信息,请关注中国石油大学(华东)本科招生信息网 网址:<https://zhaosheng.upc.edu.cn/>

项目攻关,或参加大庆油田会战等国家重大生产活动。

看今朝,俊采星驰——两院院士、国家创新领军人才等一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍在中石大已然成形。近年来,教师思政和师德师风工作不断加强,师德师风第一标准深入人心,涌现出大批政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的优秀教师。

在他们众志成城的努力下,中石大不仅成为了石油石化行业科学的重要基地,还在十多个研究领域居国内领先水平和国际先进水平,一批批世界瞩目的重磅成果接连诞生。

《油气成藏机理》在超压盆地油气成藏机理、陆相湖盆优质烃源岩发育模式、白云岩储层形成和保持机理和页岩气差异富集机理等方面取得了突破性成果。

中石大联合多所高校在油气机理、储层认识、成藏模式等方面开展攻关研究,首次提出“湖盆成气”理论,并成功指导发现了渤中19-6大型凝析气田。

“海洋深水钻探关键技术创新”成果实现了“边钻边压”,解决了传统压井方法需停钻关井导致气侵处置不及时、井喷风险大的难题。

“典型农林废弃物快速热解创制腐植酸环境材料及其应用”项目在国际上首次实现农林废弃物制高纯高活性生物腐植酸的工业化,引领了生物质热解技术的发展。

2017年-2021年,获批国家自然科学基金连续五年超百项,共593项,经费达3.5亿元,同比分别增长28%和54%,稳居石油高校首位。

在他们殚精竭虑的涵育下,石大校友中涌现出了大批杰出人才,走出了30位两院院士以及一大批石油石化行业领军人物和工程技术骨干。学校也于2004年被国务院授予“全国就业先进单位”荣誉称号,2011年入选50所全国毕业生就业典型经验高校,2019年入选“国家创新人才培养示范基地”。

一直以来,代代石大人擎起“家国同心、艰苦奋斗、惟真惟实、追求卓越”的精神旗帜,奔向了祖国最需要的地方。他们以服务国家发展、服务经济社会发展为己任,赴西北、越川蜀、战松辽,在辽阔的祖国大地上,在各行各业的蓬勃发展中留下闪亮的石大印记,用实干奠定了中华民族腾飞的根基。

只一眼惊鸿、养一方沃土、怀一心向上,这便是走过七十载波澜壮阔,仍将续写辉煌的中国石油大学(华东)。此时,时光正好,万物可爱。中石大期待与你携手,共同走向“建设中国特色能源领域世界一流大学”的美好未来。



本科招生官方微信



本科招生官方小程序